
FACTORES SOCIOECONÓMICOS INFLUYENTES EN LA 
DINÁMICA DE LA FAMILIA DEL MUNICIPIO DE ARMENIA. 
CALIDAD DE VIDA Y PERCEPCIÓN DE CUIDADO DEL ESTADO 

OBJETIVO GENERAL:

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:

Identificar los factores socioeconómicos influyentes en la 
dinámica de la familia del municipio de Armenia.

Diseñar y validar un instrumento de recolección de información
Identificar los factores protectores en la dinámica de las 
familias de Armenia
Identificar los factores de riesgo en la dinámica de las familias 
de Armenia.



FACTORES SOCIOECONOMICOS INFLUYENTES EN LA 
DINÁMICA DE LA FAMILIA DEL MUNICIPIO DE ARMENIA

CANTIDAD: 8.444
Fecha de Inicio: 04 de abril de 2022                 Fecha de finalización: 01 de noviembre de 2022 

PORCENTAJE 
IMPACTADO 

POR COMUNA 

NACIONALIDAD 
Y SEXO

GRUPO 
POBLACIONAL 

NS / NR: 2,2%
Zona rural: 3,0%
Comuna 10:  4,7%
Comuna 9: 3,7%
Comuna 8: 7,2%
Comuna 7: 7,3%
Comuna 6: 12,9%
Comuna 5: 7,2%
Comuna 4: 7,9%
Comuna 3: 17,8%
Comuna 2: 15,9%
Comuna 1: 10,1%

60,4% mujeres 
colombianas

38,1% hombres 
colombianos 

0,9% mujeres 
venezolanas

0,4% hombres 
venezolanos 

Afrocolombianos: 0,4 %
Desplazados: 2,0 %
Indígena: 0,5 %
Migrante: 1,0 %
Negro: 0,2 %
No pertenece a ningún 
grupo poblacional: 93,5 %
OSIGD LGTBIQ+: 0,4 %
Discapacidad: 1,1 %
Víctimas del conflicto 
armado: 0,9 %



NIVEL DE 
ESTUDIO 

LOS ARMENIOS 
ASPIRAN 

EDUCATIVAMENTE A:

SISTEMA DE
SALUD

Básica primaria: 14,7 %
Básica secundaria: 16,2 %
Especialización: 1,5 %
Maestría o doctorado: 
0,4 %
Ninguno: 6,9 %
Nivel media (10° y 11°): 
31 %
Pregrado: 10,5 %
Técnica: 11,9 %
Tecnológica: 6,9 % 

Básica primaria: 1,3 %
Básica secundaria: 4,0 %
Especialización: 9,9 %
Maestría/doctorado: 
11,5 %
Ninguno: 16,4 %
Nivel media (10° -11°): 
12,1 %
Pregrado: 28,6 % 
Técnica: 6,9 %
Tecnológica: 7,3 %
Saber leer y escribir: 2,0 %  

Contributivo: 35 %
Subsidiado: 51,2 %
Medicina prepagada: 1,1 % 
No tiene acceso a la salud: 
8,3 %
No sabe no responde: 
4,3%



LA FAMILIA CUENTA CON 
ACCESO A LA SALUD:

¿QUIÉN AYUDA A LAS 
TAREAS ESCOLARES?

¿CÓMO COSTEA LOS 
ÚTILES ESCOLARES?

Sí: 87 %
No: 8 %

La familia: 8%
Ninguno: 1 %
Otros: 38 %
Padres: 45 %
Nadie ayuda: 46 % 

IMPORTANCIA DEL 
ACCESO A LA 
EDUCACIÓN:

Si: 81,2 %
No: 4,8 %
No aplica: 14 % 

¿CÓMO COSTEA EL 
TRANSPORTE PARA 

ESTUDIAR?

Créditos: 0,8 %
El estado: 0,5 % 
Familiares: 3,5 %
Recursos propios: 51,5 % 

Créditos: 0,7 %
El estado: 1,3 % 
Familiares: 3,6 %
Recursos propios: 52,6 % 

OCUPACIÓN LABORAL 
DEL PROVEEDOR 

PRINCIPAL

Dependiente: 34,8%
Independiente: 55,8 %
Desempleado: 3,6 %
Pensionado: 4,3 %
Reciben ayudas estatales 
o de terceros: 1,6 %



INGRESOS 
FAMILIARES

DEUDAS 
FAMILIARES

TIPO DE 
VIVIENDA

De 1 a 2 SMLV: 47 %
De 3 a 4 SMLV: 2 %
Menos de 1 SMLV:  51 %
Más de 4 SMLV: 0,13 %

Sí: 37 %
No: 51,2%

ESTRATO
SOCIO-ECONÓMICO

Estrato 1: 24 %
Estrato 2: 44,7 %
Estrato 3: 25,5 %
Estrato 4: 2,1 %
Invasión: 3,2 %

Tipo de vivienda
Arrendada: 50,2 %
Propia: 29 %
Familiar: 20,2 % 

PORCENTAJE DE 
AHORRO EN LA FAMILIA

De 0 % a 5 %: 18,7 %
De 11% a 20%: 0,9%
De 6% a 10%: 5,2 %
Más del 20%: 0,2 %
No ahorra: 74,9 %    (solo 
alcanza para los gastos 
básicos)

¿LA FAMILIA CUENTA 
CON PENSIONADOS?

Si: 22 %
No: 78 % 



FACTORES QUE PONEN EN RIESGO A LA FAMILIA
 
•Cuando en la familia existen personas que consumen SPA.
•Cuando existe fácil acceso a la adquisición de drogas psicoactivas.
•Cuando los integrantes de la familia no pueden acceder a la educación superior así lo deseen. 
•Cuando las familias cuentan con gastos superiores a sus ingresos. 
•Cuando en el núcleo familiar, solo una persona genera ingresos.
•Cuando hay ausencia de respeto y disciplina.
•Cuando hay carencia de demostraciones de afecto.
•Cuando el ingreso no alcanza para ahorrar o para actividades de ocio.

FACTORES QUE PROTEGEN A LA FAMILIA 

•Cuando las familias tienen acceso a todos los servicios públicos que son vitales para la 
supervivencia humana, los cuales proporcionan un ambiente seguro dentro del hogar.
•Cuando la familia se considera un refugio de unión y esparcimiento.
•Cuando la vivienda cumple con lo necesario para cubrir las necesidades básicas de quienes la 
habitan.
•Cuando todos los integrantes de la familia cuentan con acceso a la salud.
•Cuando la familia le da importancia a la educación.



Mujeres: 59 %
Hombres: 41 %

74 % están satisfechos frente a las condiciones del lugar 
donde habitan

73 % puede gozar de actividades de ocio (salidas a cine y 
cenas, fiestas, parques de recreación de pago, viajes y 
asistencia a eventos como conciertos o muestras culturales 
pagadas).

41 % No conoce la asignación del gato público de 
gobernación y alcaldía.

36 % está en desacuerdo frente a la calidad y cobertura de 
la calidad de la educción.

75 % establece que se resuelven las necesidades de agua 
potable, carreteras y telecomunicaciones.

76 % Tiene acceso oportuno y adecuado al sistema de 
transporte público. 

CALIDAD DE VIDA Y 
PERCEPCIÓN DE 
CUIDADO DEL ESTADO


